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Выражение определено, если стоящее под корнем выражения
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≤≥

5  ,6
2  ,3

xx
xx

6   ,53   ,2 ≥≤≤≤ xxx

г) 














≥
−

+

≥
+

+










≥
−
+

≥
+
+

0
7
2
1

0
2
4
1

   
0

7
12

0
2
14

x

x
x

x

x
x

x
x










>−≤

−≥−<

7  ,
2
1

4
1  ,2

xx

xx

2   ,7 −<> xx

77.

а) ( )    
07

16   
07
016 2

2

2





≥−
≥







≥−
≥−

xx
x

xx
x





≤≤
−≤≥

70
4  ,4

x
xx

+ – + x

–2
4
1

−

+ – + x

2
1

−
7

x

4
1

−
2
1

−
–2 7

x

40-4 7

+ – + x

2
7 5

x

4
2
7

3
2

−
5

+ – + x

2 3

+ – + x

5 6

x

532 6
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74 ≤≤ x

б) 






≥−
≥+−

09
023

2

2

x
xx

по теореме Виета: 1
2x

2
1
=
=

x
( )( )




≤
≥−−

9
012

2x
xx





≤≤−
≥≤⇔





≤
≥≤

33
2   ,1

3
2   ,1

x
xx

x
xx

32  ,13 ≤≤≤≤− xx

в) 






≥−
≥+−

01
065

2

2

x
xx

по теореме Виета: 3
2x

2
1
=
=

x
( )( )




≥
≥−−

1
032

2x
xx  





−≤≥
≤≥

1   ,1
2   ,3

xx
xx

3  ,21  ,1 ≥≤≤−≤ xxx

г)  
025

078
2

2







≥−
≥++

x
xx

по теореме Виета: 7
1x

2
1

−=
−=

x
( )( )




≤
≥++

25
071

2x
xx  





≤≤
−≤−≥

5 5-
7   ,1

x
xx

51 ≤≤− x

+ – + x

2 3

x

21-1 3

+ – + x

-7 -1

x

-1-5-7 5

+ – + x

1 2

x

21–3 3
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78.

а) 









−
+≥

−
−

≤+−

3
23

4
2

8
7

4
1

4
3

4
13

xx

xx

 









≤
−−

≤
+










≤
−+

−
≤

+−

0
12

125
8

19
4

12

     
2

12
8123

8
726

4
13

x

x

xx

xx










−≥

≤







≤−−

≤+

5
12

4
17

    
0125

2
1912

x

x

x

x  .
4

17
5

12
≤≤− x  Серединой промежутка

[a, b] будет число 
2

ba + . В данном случае 
40
37

2
5

12
4

17

=
−

б) 
( )









++
−

≥

−
−

≥
−

+

35,0
3

11

3,0
5

2
10

13
5
3

xx

xx

 









≤
+

≥
+










≤
−++−

≥
++−−+

0
3

5,05,2

0
10

45

    
0

3
35,45,11

0
10

324136

x

x

xx

xx

 5,05,2
45





−≤
−≥

x
x  .

5
1

5
4

−≤≤− x  Середина [a, b] – это 
2

ba + .

.
2
1

2
5
1

5
4

−=
−−

79.

( ) ( ) ( )









−
−>−+−

−
<

+
+

−
−

2
62518174537

2
87

2
1

10
7313

xxx

xxx







>−+−−+−

<
+−+++−

0155184683521

0
10

40355573130

xxx

xxx







>

<
+

022

0
10

9752

x

x
 







>

−<




>
<+

0
52
97

   011
09752

x

x
x
x   Решений нет.

80.










−
−

−
−

>

+
+

−
−

<
−

−

5,2
5

13
10

45

3
2

1
12

2
6

13
3

xxx

xxxx

 









<
−−+−−

<
−+++−+−

0
10

10252645

0
12

36662264

xxx

xxxx
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0

10
2711

0
12

305










<
−−

<
−

x

x

 






−>

<





−>
<

11
27

6
    2711

305
x

x

x
x  6

11
27

<<− x .

6 – наибольшее целое, удовлетворяющее системе.

81.

а)     1
3

12,0







≥−

−>
x
x

 35 −≤<− x .

Целые числа: –4, -3.

б)  




>+
≤







−<
+

−

≥−

55
15,0    1

5
5

05,01

x
xx

x
 20 ≤< x ;  1, 2

в) 









≥
−+

<
−−










≥
+

<
−

0
10

255

0
6

233

    

52
1

32
1

xx

xx

xx

xx

 






−≥

<










≥
+

<
−

3
5

3
    

0
2

53

0
6

3

x

x

x

x

3
3
5

<≤− x  –1, 0, 1, 2.

г) 









>
−

≤
−










>
−−

≤
−−










+
>

≤
−

0
21

124

0
20

5

    
0

21
1237

0
20

455

    

7
4

3

54
1

x

x

xx

xx

xx

xx

 53    3
5 ≤<





>
≤ xx

x ;  4, 5.

82.

а) 




−≤−≥−
≤−≤−







≥−
≤−

54   ,54
212    

54
21

xx
x

x
x





−≤≥
≤≤−

1   ,9
31

xx
x  1−=x ;

б) 




−≤−≥−
≤−≤−







≥−
≤−

24   ,24
353    

24
35

xx
x

x
x





≤≥
≤≤

2   ,6
82
xx

x  86     ,2 ≤≤= xx ;

в) 




−≤−≥−
<+<−







≥−
<+

41   ,41
353    

41
35

xx
x

x
x





−≤≥
−<<−

3   ,5
28

xx
x

3-8 −≤< x

x

3-1 9

x

62 8

x

-2-3-8 5
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г) 




−≤+≥+
≤−≤−







≥+

<−

12   ,12
535

    
12

53
xx

x
x

x





−≤−≥
<<−

3   ,1
82
xx

x

8-1 <≤ x

83.

а) 




>
≤+≤−





−>−
<+

x
x

x
x

24
6426    

123
642





<
<<−





<
<<−

2
15    2

2210
x

x
x

x

1-5 −<< x

б) 




−≤−≥−
<





≥−
<+

2145   ,2145
255    2145

2945
xx

x
x
x







−≤≥

<

5
17   ,5

5

xx

x

5
17

−≤x

в) 




<
<+<−





<+
<+

84
101310    

1134
1013

x
x

x
x







<

<<−




<
<<−

2

3
3

11
    2

9311

x

x
x

x

2
3

11- −<< x ;

г) 




−≤−≥−
<





≥−
<−

932   ,932
82    932

712
xx

x
x
x





−≤≥
<

3   ,6
4 xx

x  3−≤x .

84.

а) 




>
<−<−







>

<−
2

7237
    

4
723

2 x
x

x
x

 






−<>

<<−




−<>
<<−

2   ,2

3
3
5

    2   ,2
935

xx

x
xx

x

x

-12-3 8

x

1-5 2

x

5
17− 5

x

2
3
5

−
-2 3

2 x
3

11
− 3

x

4-3 6
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32 << x

б) 




−≤+≥+
<







≥+
<

312    ,312
5    

312
252

xx
x

x
x  





−≤≥
<<−

2   ,1
55 xx

x

51   ,25 <≤−≤<− xx ;

в)  6
042

    
36

042
2 




<
≠−







<

>−
x
x

x
x

 




<<−
≠

66
2

x
x

26-  ,62 <<<< xx

г) 




<−<−
≥







<−
≥

291529
1    

2915
12

x
x

x
x







<<−

−≤≥

6
5
28

1    ,1

x

xx

61  ,1
5
28

<≤−≤<− xx

85.

а) 




>
<

px
x 3

Изобразим на рисунке различные положения точки p
Видно, что при р < 3 решения есть.
При р ≥ 3 решений нет.

б) 




≥
≤

px
x 7

При р > 7 решений нет.
При р ≤ 7 решения есть.

в) 




>
≤

px
x 5

При р ≥ 5 решений нет.
При р ≤5 решения есть.

x

1-2-5 5

x

2-6 6

x

1-1
5
28

−
6

x

3р р

x

7р р

x

5р р

www.5balls.ru



77

г) 




≥
≤

2x
px

При р ≥ 2 решения есть.
При р < 2 решений нет.

86.





>
>

px
x 3 ;

а) р = 5;  б) Таких р нет.
в) р ≤ 3. Ответ в задачнике не верен.  г) Таких р нет.

87.
( ) ( ) ( ) 02342 2 >−+−−− pxpxp
а) 1. Неравенство не имеет решений, если первый (старший)
коэффициент отрицателен и дискриминант меньше либо равен 0.
2. Оно также может не иметь решений, если и первый и второй
коэффициент равны 0, а свободный член меньше либо равен 0.

1. ( ) ( )( ) 



≤−+−+−
<−

⇔




≤−−−−
<−

0161612168
02

023244
02

222 pppp
p

ppp
p







≥






 −

<





≤+−
<

0
11
8

2
    

0811
2

2 pp

p

pp
p







≤≥

<

0    ,
11
8
2

   pp

p
 2

11
8   ,0 <≤≤ pp ;

2. 






≤−
=−
=−

023
04
02

p
p
p

Решений нет.

Итак

2
11
8   ,0 <≤≤ pp

б) 1. Неравенство выполняется при любых х, если первый
коэффициент положителен и дискриминант отрицателен.
2. Неравенство выполняется при любых х, если и первый и второй
коэффициент нулевые, а свободный член положителен.

1. 




<+−
>−

0811
02

2 pp
p







<>

>

0    ,
11
8
2

   pp

p

x

11
80 2

x

11
80 2

x

2p p
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2>p

2. 






>−
=−
=−

023
04
02

p
p
p

Решений нет.

Итак, .2>p
Ответы решебника неверны.

§ 4. Домашняя контрольная работа

ВАРИАНТ 1.

1. 






 +<
29

235 xx , 3−=x , 





 −<−

2
3

9
2315 ,  

верно. -    
6
2315

18
274315

−
<−







 −

<−

Является.

2.  
14

32
7
65 xx −
≤+ ,

.
73
10,0

14
1073,0

14
321270

−≤≤
+

≤
+−+ xxxx

3. 742 ≤+x ,

2
3

2
11,3211,7427 ≤≤−≤≤−≤+≤− xxx ;

4. Выражение определено, если

( ) ( ) 01
5
3,01

5
35

;1
5

41   ;
5
3

5
41

;16151
4

,0325

21

2

≥+





 −≥+






 −

−=
−−

==
+−

=

=+=≥−+

xxxx

xx

Dxx

.1   ,
5
3

−≤≥ xx

5. 1
65,1

185,22
>

−
−+

x
xx , ( )    0

45,1
12,0

65,1
65,1185,2 22

>
−
−+

>
−

+−−+
x
xx

x
xxx

по теореме Виета:

4
3

1
1

−=
=

x
x

+ – + x

–1
5
3

– + – + x

3–4 4
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( )( ) 0
4

43
>

−
+−

x
xx

34   ,4 <<−> xx
6. а) ( ) 0>xf

( ) ( )( )
( )

( )

( ) ,0
1

5
2
32

3
19

,0
1

53213

2

2
<

−

−






 +⋅






 −
>

−
−+−

xx

xxx

xx
xxx

( )

( ) 0
1

5
2
3

3
1 2

<
−

−






 +⋅






 −

xx

xxx

0
2
3    ,51 <<−<< xx

б) ( ) 0≥xf

( ) ( )( )
( )

( )

( ) 0
1

5
2
3

3
1

0
1

53213

2

2

≤
−

−





 +⋅






 −

≥
−

−+−

xx

xxx

xx
xxx

0
2
3    ,51 <≤−≤< xx ;

в) ( ) 0<xf

( ) ( )( )
( )

( )

( ) 0
1

5
2
3

3
1

,0
1

53213

2

2
>

−

−






 +⋅






 −
<

−
−+−

xx

xxx

xx
xxx

5   ,1
3
1   ,

3
10   ,

2
3

><<<<−< xxxx

г) ( ) 0≤xf

– + + – + x

1
3
10 5

+

2
3−

– + + – + x

1
3
10 5

+

2
3−

– + + – + x

1
3
10 5

+

2
3−
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( ) ( )( )
( )

( )

( ) 0
1

5
2
3

3
1

,0
1

53213

2

2
≥

−

−






 +⋅






 −
≤

−
−+−

xx

xxx

xx
xxx

5   ,1
3
1   ,

3
10   ,

2
3

≥<<<<−≤ xxxx

7. 
( )





−≤−

−
−>

+

2554
2

32
4

23

xxx

xx

( )( )



≤−−
>







≤+−

>







−≤−

>
−+−+

045
0    

0209

0
4

5420

0
4

26823

22 xx
x

xx

x

xxx

xx

по теореме Виета:

4
5

1
1
=
=

x
x

54
54

0

≤≤




≤≤
>

x
x

x

8. 

2
7

4
95x

1
4

95x
   815625   

1
62
43

0752

2

1
2

−=
−−

=

=
+−

=
=+=







≤
+
−

>−+
D

x
x

xx

( )










≤
+

−−−

>





 +−

0
62

6243

0
2
712

x
xx

xx

( )








≤
+
−

−<>

0
32

10
2
7   ,1

x
x

xx







≤<−

−<>

103
2
7   ,1

x

xx

.101 ≤< x

– + + – + x

1
3
10 5

+

2
3−

+ – + x

4 5
x

40 5

+ – + x

2
7

−
1

+ – + x

–3 10

x

1–3
2
7− 10
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9. 1
4
353 −≤

+
≤−

x

3
3

17
43512

−≤≤−

−≤+≤−

x

x

10. 
( )









+−>
+

<
−

+
−

3
1

5
1

9
152

2
2

219
4

112

xxx

xxx

 









>
−+−+

<
−−+−

0
45

15997510

0
4

8438112

xxx

xxx







<

=>




<
>










>
+−

<
+−

6

7,2
10
27

   8414
2710 

0
45

8414

0
4

2710

x

x
x
x

x

x

67,2 << x
Целые 3, 4, 5.

ВАРИАНТ 2.

1. 5,0;2
2

8,73;5,02
2

8,75,03
=≥

+
⋅≥

+⋅ xxx ;  1
2

8,75,4
≥

+ ;

23,12 ≥  — верно.
Является.

2. 
8

2
4
54 xx

+≤
− ; 

11
8 ,0118,0

8
811,0

8
10816

−≥≥+≥
+

≥
+−+ xxxxx

3. 634 ≥− x

.
3

10       ,
3
2

103       ,23
634   ,634

≥−≤

≥−≤
−≤−≥−

xx

xx
xx

4. Выражение определено, если
01815;01158 22 ≤+−≥−− xxxx

0
5
1

3
115

5
1

15
14   x;

3
1

15
14x

  11516
4

 

21

≤





 −





 −

=
−

==
+

=

=−=

xx

D

3
1

5
1

≤≤ x

5. 1
5,25

35,42
≤

−
−−

x
xx ;  ( ) 0

25,2
55,235,42
≤

−−
−+−−

x
xxx ;  ,0

2
822
≥

−
−−

x
xx

+ – + x

5
1

3
1
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по теореме Виета:

2
4

2
1

−=
=

x
x

( )( ) 0
2

24
≥

−
+−

x
xx

4,22 ≥<≤− xx
6. а) ( ) 0>xf

( ) ( )( )
( )

( )

( ) 0
2

3
3
1

2
3

;0
2

31332

2

2
<

−

−






 +⋅






 −
>

−
−+−

xx

xxx

xx
xxx

32    ,0
3
1

<<<<− xx

б) ( ) 0≥xf

( ) ( )( )
( )

( )

( ) 0
2

3
3
1

2
3

;0
2

31332

2

2
≤

−

−






 +⋅






 −
≥

−
−+−

xx

xxx

xx
xxx

0
3
1   ,32 <≤−≤< xx ;

в) ( ) 0<xf

( ) ( )( )
( )

( )

( ) 0
2

3
3
1

2
3

;0
2

31332

2

2
>

−

−






 +⋅






 −
<

−
−+−

xx

xxx

xx
xxx

3
1   ,

2
30   ,2

2
3   ,3x −<<<<<> xxx

г) ( ) 0≤xf

– + + – + x

2
2
30 3

+

3
1

−

– + + – + x

2
2
30 3

+

3
1

−

– + + – + x

2
2
30 3

+

3
1

−

2− 2

+– х+

4

–
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( ) ( )( )
( )

( )

( ) 0
2

3
3
1

2
3

;0
2

31332

2

2
≥

−

−





 +⋅






 −

≤
−

−+−
xx

xxx

xx
xxx

.3   ,20  ,
3
1-x ≥<<≤ xx

7. 
( )





+−≥

+
+

≤
−

2424

1
2

53
3
25

xxx

xx
 






≤−−+

≥
+−++

0482

0
6

4106159

2 xxx

xx

2
4 

   
082

0
6

1113

2
1

2

−=
=







≤−−

≥
+

x
x

xx

x

( )( )



≤+−
≥+

024
01113

xx
x







≤≤−

−≥

42
13
11

x

x

4
13
11

≤≤− x

8. 






>
−
−

≤−−

3
32

12
01073 2

x
x

xx

1
6
137

3
10

6
137

                    

1316912049
 

2

1

2

−=
−

=

=
+

=

==+=

x

x

D

( )










>
−

+−−

≤+





 −

0
32

9612

01
3

103

x
xx

xx
 

( )








>
−−
−

≤≤−

0
231

711
3

101

x
x

x

– + + – + x

2
2
30 3

+

3
1

−

+ – + x

–2 4

x

13
11−–2 4

+ – + x

–1
3

10
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












>
−

−

≤≤−

0

3
2

11
7

3
101

x

x

x

 









<<

≤≤−

3
2 

11
7

3
101

x

x

3
2 

11
7

<< x

1−
11
17

x

3
10

3
2

9.  4
5

742 ≤
−

≤
x

4
27

4
17

27417
207410

≤≤

≤≤
≤−≤

x

x
x

10. 









+
−<

−
+

+
−

+
−<+

+
−

−

4
13

2
4

8
51

,
2

52
63

32
2

1

xxxx

xxxx

 









<
++−−+−−

<
++−+−−−

0
8

222441658

0
6

153126433

xxxx

xxxx





<+−
<−










<
+−

<
−

02127
063    

0
8

2127

0
6

63

x
x

x

x

 






>

+<





>
+<

9
7
2

     2127
63

x

x

x
x

2
9
7

<< x

Целое: 1.

+ – + x

11
7

3
2
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ГЛАВА 2. Системы уравнений

§ 5. Основные понятия

88.
а) 52 =+ yx  — является (по определению);

б) xy
y

x
yx

7
1

3
222

=
−

−
+

 — не является (по определению);

в) ( ) 1005 22 =−+ yx  — является (по определению);

г) 11212
=+

yx
 — является (по определению).

89. а) -2⋅2 + 1 = 5 — неверно. Не является.
б) 3⋅4 – 1 = 1 — неверно. Не является.
в) 5⋅4 – 1 = 19 — верно. Является.

г) 12
1
2

−=+  — неверно. Не является.

90.
а) 3⋅3 + 1 = 4 Не является
б) 9 - 2⋅1 = 1 — неверно. Не является
в) 5⋅27 – 1 = 134 — верно. Является

г) 12
1
3

−=+  — неверно. Не является

91.
12 22 =− yx

а) (1; 1);  2⋅1 – 1 = 1 — верно. Эта пара является решением.

б) ( )7;2 ; ( ) 1742
2
=−⋅  — верно. Эта пара является решением.

в) 





 4;

2
1 ; 116

4
12 =−⋅  — неверно. Эта пара не является

решением.

г) ( )5;3 ; ( ) ( ) 1532
22
=−⋅  —  верно. Эта пара является решением.

92.
а) 2x + 3y = 6
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б) 4x – 5y = 20 в)  6x – y = 12

г) 7x + 2y =14

93.

а) 2y – x2 = 0 б) 03
=− y

x

в) 0
3

2
=+

xy  г) 0
4

1
=−

y
x
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94.
а) 2522 =+ yx  б) 922 =+ yx

в) 422 =+ yx  г) 122 =+ yx
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95.
а) ( ) ( ) 2531 22 =−++ yx , ( )( ) ( ) 222 531 =−+−− yx .
Центр (–1; 3). Радиус 5.
б) ( ) ( ) 175 22 =+++ yx ,  ( )( ) ( )( ) 222 175 =−−+−− yx .
Центр (–5; –7). Радиус 1.

в) ( ) ( ) 17110 22 =++− yx ,  ( ) ( )( ) ( )222 17110 =−−+− yx .
Центр (+10; –1). Радиус 17 .
г) ( ) ( ) 14454 22 =−+− yx ,  ( ) ( ) 222 1254 =−+− yx .
Центр (4; 5). Радиус 12.

96.
а) 16)1()2( 22 =+++ yx  б) 1)5()3( 22 =++− yx

в) 9)1()4( 22 =−+− yx  г) 4)3()1( 22 =−++ yx
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97.
а) 36)3( 22 =−+ yx  б) 9)2( 22 =++ yx

    

в) 4)6( 22 =++ yx  г) 25)4( 22 =+− yx

     
98.

а) ( ) ( ) 222 500 =−+− yx ,  2522 =+ yx ;

б) ( ) ( ) ( )222 300 =−+− yx ,  322 =+ yx ;

в) ( ) ( )
2

22
2
100 





=−+− yx ,  

4
122 =+ yx ;

г) ( ) ( ) 100 22 =−+− yx ,  122 =+ yx .
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Если (a, b) – центр и R – радиус, то уравнение имеет вид:
( ) ( ) 222 Rbyax =−+− ;
а) ( ) ( ) 921 22 =−+− yx ;
б) ( )( ) ( ) 222 1183 =−+−− yx , ( ) ( ) 12183 22 =−++ yx ;
в) ( ) ( )( ) 222 7100 =−−+− yx , ( ) 4910 22 =++ yx ;
г) ( )( ) ( )( ) 222 425 =−−+−− yx , ( ) ( ) 1625 22 =+++ yx .

100.
а) Окружность с центром (0; 0). Радиус ее 2.
( ) ( ) 4,200 22222 =+=−+− yxyx

б) Окружность с центром (0; 0). Радиус ее 3 .

( ) ( ) ( ) 3,300 22222 =+=−+− yxyx
в) Окружность с центром (0; 0). Радиус 1,5.
( ) ( ) ( ) 25,2,5,100 22222 =+=−+− yxyx

г) Окружность с центром (0; 0). Радиус 
2
1 .

( ) ( ) .
4
1,

2
100 22

2
22 =+







=−+− yxyx

101.
а) Окружность с центром (–2; 2). Радиус 1.

( )( ) ( ) ( ) ( ) 122,122 2222 =−++=−+−− yxyx
б) Окружность с центром (–3; –1). Радиус 2.
( ) ( )( ) ( ) ( ) 413,213 22222 =++−=−−+− yxyx
в) Окружность с центром (1; 4). Радиус 2.
( ) ( ) ( ) ( ) 441,241 22222 =−+−=−+− yxyx
г) Окружность с центром (–3; –2). Радиус 1.

( )( ) ( )( ) ( ) ( ) 123,123 22222 =+++=−−+−− yxyx

102.
а) Окружность с центром (0; –2). Радиус 2.
( ) ( )( ) ( ) 42,220 22222 =++=−−+− yxyx
б) Окружность с центром (–3; 0). Радиус 3.

( )( ) ( ) ( ) 93,303 22222 =++=−+−− yxyx
в) Окружность с центром (0; 3). Радиус 3.
( ) ( ) ( ) 93,330 22222 =−+=−+− yxyx
г) Окружность с центром (1; 0). Радиус 1.
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( ) ( ) ( ) 11,101 22222 =+−=−+− yxyx
Опечатка в ответе учебника.

103.
(2; 3)

а) 




=+⋅
=+

7322
1394  – верны оба уравнения.  Является

б) 




=−⋅
=+

3123
534  – неверны оба уравнения. Не является

в) 




=+
=⋅+
123

13334  – второе неверно. Не является

г) 




=−
=+

4610
494  – первое неверно. Не

является

104.





=−
=+
12

122

xy
yx

а) 




=⋅−
=+

1021
110  – оба верны.

Является

б) ( )



=−⋅−−
=+

1121
111  – первое неверно. Не

является

в) 




=⋅−
=+

1120
001  – второе неверно. Не

является

г) 




=⋅−
=+

1021
111  – оба неверны. Не

является

105.
а) б)
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Ответ : (-1;3). Ответ : (-2;-1) ; (1;2) .
в) г)

Ответ : (-3;6) ; (3;6). Ответ : (-3;5) ; (1;-
3) .

106.
а) б)

    
Ответ : (-3;1) ; (1;-3). Ответ : (-1;-4) ;
(2;2).
в) г)
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Ответ : (-2;4) ; (4;-2). Ответ : (-2;-3) ;
(2;3).

107.

а) 




=
=+

xy
yx 122

 









−−

















=

=





=
=

2
1,

2
1  ;

2
1,

2
1   2

1
   12 22

xy

x
xy

x

Два решения.

б) ( ) ( ) ( ) ( )



=+−+−
−=





=++−
−=

92121
12

   
921

12
2222 xx

xy
yx

xy





=++++−
−=

914412
12

22 xxxx
xy  





=−+
−=

0725
12

2 xx
xy

5
7

5
61

1
5
5

5
61

636351
4

2

1

2

−=
−−

=

==
+−

=

==+=

x

x

D

Нашли два значения х, для каждого есть соответствующее y.
2 решения.

в) 
( )

( )
( )





−=
=−+







−=
=+

2

22

2

22

1
41    

1
4

xy
xx

xy
yx

( ) ( )





>=+=−=

=−−







−=
=+−

0761
4

    1

0322
    

1
4122

2

2

2

2
Dxy

xx

xy
xx

Так как D > 0, то существует два различных х и соответствующее y
для каждого.
Два решения.

г) ( ) ( )






+=
=−++

1
122 22

xy
yx

Построим графики для обоих уравнений
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Нет точек пересечения, следовательно нет решений.

108.
а)

Ответ : (-1;0) .
б) в)

Ответ : (1;1) (1; –5). Ответ : (0;-1) ; (6;-1).
г)

Ответ : (2;2) .
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109.
Точка пересечения – точка, координаты которой удовлетворяют
уравнениям обеих кривых.

а) ( )






+=
=++







+=
=+

6
366

6
36

2

222

2

22

xy
xx

xy
yx

( )






+=
=+







+=
=++

6
013   

6
363613

2

22

2

24

xy
xx

xy
xx









+=






−=
=









+=






=+
=

6
нет. решений - 13

0
    

6
013

0

2

2

2

2

2

2

xy
x
x

xy
x
x

Точка пересечения (0; 6);

б) 
( ) ( )





=−+−
−=







=+−
=+

36162
16    

362
16

22

22

22

22

xx
xy

yx
yx





−=
−=





=+−
−=

4
16    

36204
16 2222

x
xy

x
xy





−=
=

4
02

x
y  Точка пересечения (-4; 0).

110.
а) б)

в) г)
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111.
а) б)

в) г)

112.
а) б)

в)          г)
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113.
а)   б)

в) г)

114.

а) 






=
=−

xy
xy 02

Точки пересечения (0; 0), (1; 1)
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б) 






+=
=+

25,0
4

2

22

xy
yx

Точка пересечения (0; 2)

в) 






−+=
=−+
52
142

xy
yxx

Точки пересечения (-2;-5), (–1;–
14). Опечатка в ответе
задачника.

г) 




=+
=+

1
4

22 yx
yx

Решений нет.

115.

а) ( ) ( )




−=
=−+−

xy
yx

262
432 22

Решения (0; 3), (2; 1)
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б) ( ) ( )



=−++
−=

123
22

22 yx
yx

Решений нет.

в) ( ) ( )




=+
=−++

xy
yx

1
911 22

Решения (2; 1), (-1; -2)

г) ( ) ( )




=+
=++−

1
1641 22

yx
yx

Решения (1; 0), (5; -4)

116.

а) 






=+

=

22 yx
xy

       б) 






−=
=+

1
122

xy
yx

Решения (-1; -1), (1; 1) Решения (-1; 0), (0; -1); (1; 0).
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в) 






−+=
−=−
41
232

xy
xyx  г) 







−=
=+
3

922

xy
yx







−+=
−+=

41
322

xy
xxy

Решения (-2; -3), (-1; -4), (0; -3) Решения (0; -3), (-3; 0), (3;
0)

117.

Подставим (1; -2) в уравнения: 




+=+
=−

341
222

p
p  





=
=
2

42

p
p

При 2=p .

118.





=+
=−

4
42

pxy
xy  







=++
+=

44
4

2

2

pxx
xy  ( )




=+
+=

0
42

pxx
xy

Для того, чтобы система имела одно решение, второе уравнение
должно иметь одно решение.
Оно имеет решения х = 0 и х = -р. Чтобы они совпали, р должно
быть равно 0. р = 0.

119.







=−
=+
pxy

yx
2

22 4  






+=
=+
pxy

yx
2

22 4

Рассмотрим графики обоих уравнений.
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График первого – окружность с центром
 (0; 0) и радиусом 2.
График второго – парабола 2xy = , сдвинутая вверх на величину р.
а) Для того, чтобы было 3 решения, парабола должна иметь
вершину в точке
(0; -2). То есть р = –2.
б) Для того, чтобы было 1 решение, парабола должна касаться
окружности. Это может быть только если ее вершина – (0; 2). То
есть р = 2.

§ 6. Методы решения систем уравнений

120.

а)  
262

1
2





=−
−=
yx

xy  




==
−=





=−−
−=

4  ,6
1   

0242
1

2 xx
xy

xx
xy

по теореме Виета: 4;6 21 −== xx
Решения (6; 5), (-4; -5).

б) 






=−+
=





=+
=

06
   

6 2

22

yy
yx

yx
yx

по теореме Виета: 3;2 21 −== xx





−==
=

3   ,2

2

yy
yx

Решения (4; 2), (9; -3).

в) 




=−−
+=





=−
+=

962
3

   
92

3
22 yy

yx
xy

yx  




−==
+=





=−−
+=

3   ,5
3   

0152
3

2 yy
yx

yy
yx

3;5 21 −== yy
Решения (8; 5), (0; -3).

г) 






+−
=





=−
=

6
   

6 2

22

xx
xy

yx
xy  







=−−
=

062

2

xx
xy

по теореме Виета: 2;3 21 −== xx
Решения (-2; 4), (3; 9).

121.

а)     1
2





=+
−=

yx
xy





−=
=−−





−=
−=−

yx
yy

yx
yy

1
02    

1
2 22

по теореме Виета: 1;2 21 −== yy
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



−=
−==

yx
yy

1
1   ,2

Решения (-1; 2), (2; –1).

б) ( )




+=
−=++





=−
−=+

5
3255   

5
325 22

yx
yy

yx
yx  





+=
=++

5
0128525 2

yx
yy

4,6
5

32
5

626;4
5

626

36640676128526
4

21

2

−=−=
−−

=−=
+−

=

=−=⋅−=

yy

D





+=
−=−=

5
4,6   ,4

yx
yy    Решения (1; -4), (-1,4; -6,4).

в) 




=+−
−=





=+
=+

14622
311

   
142

113
22 yy

yx
yx
yx  





=+−
−=

086
311

2 yy
yx

2
4

2
1
=
=

y
y   





==
−=

4y   ,2
311

y
yx

Решения (5; 2), (-1; 4).

г) ( )



=−
−=





=
=+

128
8   12

8
yy
yx

xy
yx  





=+−
−=

0128
8

2 yy
yx

по теореме Виета: `2;6 21 == yy





==
−=

6y   ,2
8

y
yx

Решения (6; 2), (2; 6).

122.

а)   
103

122





=−
=−

xy
xyy  ( )   

103
121032





−=
=−−

yx
yyy  





−=
=+−

103
0652

yx
yy

по теореме Виета: `2;3 21 == yy

   103
3   ,2





−=
==

yx
yy

Решения (-4; 2), (-1; 3).

б)    
82

322 22





=−
=−

yx
yx  ( )    

82
32822 22





−=
=−−

xy
xx  





−=
=+−

82
048162

xy
xx

по теореме Виета: `4;12 21 == xx

   82
12   ,4





−=
==

xy
xx

Решения (4; 0), (12; 16).

www.5balls.ru



103

в)    
174

332 2





=−
=−

yx
xyx  ( )    

174
331742 2





−=
=−−

xy
xxx  





−=
=+−

174
033172 2

xy
xx

3
4

517;
2

11
4

517
25264289

21 =
−

==
+

=

=−=

xx

D

   
174

3   ,
2

11







−=

==

xy

xx  Решения (
2

11 ; 5), (3; -5).

г) 




−=−
=−

72
2422

xy
yx  ( )





+=
=−+

72
2472 22

yx
yy  





+=
=++

72
025283 2

yx
yy

21112175196
4

==−=
D

3
25

3
1114;1

3
1114

21 −=
−−

=−=
+−

= yy

   
72

3
25  ,1







+=

−=−=

yx

yy

Решения (5; -1), 





 −−

3
25;

3
29

123.

а) 




=−
=−+

12
1122

yx
yxyx  ( ) ( )





+=
=−+++

12
111212 22

yx
yyyy  





+=
=−+

12
022

yx
yy

по теореме Виета: 2;1 21 −== yy

   12
2   ,1





+=
−==

yx
yy

Решения (3; 1), (-3; -2).

б) 




=+
=−++

5
1532

yx
yxyxy  ( )





+−=
=−+−++−

5
15355 2

yx
yyyyy





−=
=





+−=
=

5
10     5

10
x
y

yx
y

Решение (-5; 10).

в) 




−=
=−−+

2
22

xy
yxxyx  ( )





−=
=−





−=
=+−−−+

2
042   

2
222 22

xy
xx

xy
xxxxx





−=
==

2
2   ,0

xy
xx

Решения (0; -2), (2; 0).
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г) 




=+
−=++

02
1322

yx
xyyx  





−=
=

yx
y

2
12

 




−=
−==

yx
yy

2
1   ,1

Решения (-2; 1), (2; -1).

124.

а)   
12
6
511







=−

=+

xy
yx  

12
6
51

12
1







−=

=+
−

yx
yy  ( )









−=

=
−

−+−

12

0
126

62310 2

yx
yy

yy

Решим первое уравнение.

( ) ( )



≠−
=+−⇔=

−
+−

0126
0623100

126
62310 22

yy
yy

yy
yy

289240529 =−=D

3,0
20

1723;2
20

1723
21 =

−
==

+
= yy

( )  3,0   ,2  0126
3,0   ,2 ==⇔





≠−
== yyyy

yy

4,013,02  ,3,0  Для
3122   ,2  Для

−=−⋅==
=−⋅==

xy
xy

Решения (3; 2), (-0,4; 0,3).

б) 






=
−

−

−=







=−

=+

4
1

6
11

6
   

4
111

6

xx

xy

yx

yx
 

( )






=
−
−+−

−=

0
64

2414
6
2

xx
xx

xy

Решим второе уравнение.

( ) ( )



≠−
=+−⇔=

−
+−

064
024140

64
2414 22

xx
xx

xx
xx

по теореме Виета: 2;12 21 == xx

( )  12   ,2  064
12   ,2 ==⇔





≠−
== xxxx

xx

6126  ,12  Для
426   ,2  Для
−=−==

=−==
yx
yx

Решения (2; 4), (12; -6). Ответ в задачнике неверен.

в) 






=−

=−

22
3
111

yx
xy  ( )

( )





+=

=−
+

−

12

0
3
1

12
11

yx
yy  ( )

( )







+=

=
+
++−

12

0
16

62 2

yx
yy

yy

Решим первое уравнение.

( ) ( )



≠+
=−−⇔=

+
−−

016
0620

16
62 22

yy
yy

yy
yy
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2
3

4
71;2

4
71;49481 21 −=

−
==

+
==+= yyD

( )
 

2
3   ,2  

016
2
3   ,2 −==⇔







≠+

−== yy
yy

yy

Решения (6; 2), (-1; 
2
3

− ).

г) 






=−

=+−

1

13124

yx
yxyx  ( )  

1

13
1

12
1

4







+=

=+
+

−
+

yx
yyyy  ( )









+=

=
+

−−−

1

0
1

97 2

yx
yy

yyy

Решим первое уравнение:

( ) ( )



≠+
=−+−⇔=

+
−+−

01
0960

1
96 22

yy
yy

yy
yy  ( )

( ) 3
01

03 2
=⇔





≠−
=−− y

yy
y

Решение (4; 3).

125.

а) 




=−
=+

1
3

ba
ba

Заменим первое уравнение суммой первого и второго.





−=
=





=−
=

1
2   1

42
ab

a
ba

a

Решение (2; 1).

б) 




=+−
=+

137
52

ba
ba

Заменим второе уравнение суммой первого и второго.





=
−=





=
=+

2
25   189

52
b

ba
b

ba

Решение (1; 2).

в) 




=−
=+

932
332

ba
ba

Заменим первое уравнение суммой первого и второго.





−=
=





=−
=





=−
=

1
3   936

3   932
124

b
a

b
a

ba
a

Решение (3; –1).

г) 




−=+−
=+

23
853

ba
ba

Заменим первое уравнение суммой первого и второго.
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



=
=





−=+−
=





−=+−
=

1
1   23

1   23
66

a
b

ba
b

ba
b

Решение (1; 1).

126.

а) 




−=−
−=+

5720
10340

nm
nm

Умножим второе уравнение на (–2), заменим второе уравнение
суммой первого и второго.





=
−=+





=
−=+

0
10340   017

10340
n

nm
n

nm  






=

−=

0
4
1

n

m   Решение 






− 0;
4
1 .

б) 




=+
=+

452
5,023

nm
nm

Умножим второе уравнение на 





−

2
3 , и заменим второе уравнение

суммой первого и второго.





−=−
=+







−=−

=+

1111
5,023   

5,5
2

11
5,023

n
nm

n

nm
 




=
−=

1
5,0

n
m   Решение ( )1;5,0− .

в) 




=+
=+

3315
125

nm
nm

Умножим первое уравнение на (–3), и заменим первое уравнение
суммой первого и второго.







=

=





=
=





=+
=−

5
1

0
   315

0   3315
03

m

n

m
n

nm
n   Решение 






 0;

5
1 .

г) 




=−
=+

325
1174

nm
nm  Умножим второе уравнение на 

2
7







=−

=+

2
217

2
35

1174

nm

nm
 





=
=+







=

=+

1
1174   

2
43

2
43

1174

m
nm

m

nm
    1

1




=
=

m
n

Решение ( )1;1 .

127.

а) 






=−
=+

11
61

22

22

yx
yx

Заменим первое уравнение суммой первого и второго.
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





=−
=







=−
=

1136
36   

11
722

2

2

22

2

y
x

yx
x





±=
±=

5
6

y
x

Решения (6; –5), (6; 5), (–6; –5), (–6; 5).

б) 






=+
=−

592
412

22

22

yx
yx

Заменим второе уравнение суммой первого и второго.







=
=−







=
=−

25
412   

1004
412

2

22

2

22

x
yx

x
yx  





±=
±=





±=
=−

5
3    

5
4150 2

x
y

x
y

Решения (5; –3), (5; 3), (–5; –3), (–5; 3).

в) 






=+
=−

283
223

22

22

yx
yx

Заменим первое уравнение суммой первого и второго.

  
28325

25   
283

502
2

2

22

2







=+
=







=+
=

y
x

yx
x





±=
±=

1
5

y
x

Решения (5; –1), (5; 1), (–5; –1), (–5; 1).

г) 






=+
=−

182
142

22

22

yx
yx

Заменим первое уравнение суммой первого и второго.





=
±=







=+
=







=+
=

22
4

   
18216

16   
182

322
22

2

22

2

y
x

y
x

yx
x





±=
±=

1
4

y
x

Решения (4; –1), (4; 1), (–4; –1), (–4; 1).
128.

а) 




=+
=+

32
222

yx
xyyx

Введем переменную xyt = .
Первое уравнение примет вид 022 =−+ tt
по теореме Виета: 2;1 21 −== tt
Решим по отдельности две системы

( )





−=
=+−





−=
=−





=+
=

xy
xx

xy
xx

yx
xy

23
0132

23
123

32
1

2

( )





−=
=−−





−=
−=−





=+
−=

xy
xx

xy
xx

yx
xy

23
0232

23
223

32
2

2
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2
1

4
13

1
4

13
189

2

1

=
−

=

=
+

=

=−=

x

x

D







−=

==

xy

xx

23
2
1   ,1

2
1

4
53

2
4

53
25169

2

1

−=
−

=

=
+

=

=+=

x

x

D







−=

−==

xy

xx

23
2
1   ,2

Решения (1; 1), (
2
1 ; 2), (2; –1), (

2
1

− ; 4).

б) ( ) ( )




−=+
−=−−−

572
223 2

yx
yxyx

Введем переменную yxp −= .
Первое уравнение примет вид

0232
223

2

2

=−−
−=−

pp
pp Решим его:

2
1

4
53;2

4
53

2569

21 −=
−

==
+

=

=+=

pp

D

Решим отдельно две системы:





−=
+=





−=++
+=





−=+
=−

99
2

5742
2

572
2

y
yx

yy
yx

yx
yx





−=
+=
1

2
y

yx

1   ,1 −== yx







−=+−

−=







−=+

−=−

5712
2
1

572
2
1

yy

yx

yx

yx







−=

−=

49
2
1

y

yx

9
4   ,

18
17

−=−= yx

Решения (1; –1), 






 −−
9
4;

18
17 .

в) 








=+

=







+

1335

145
2

yx
y
x

y
x

Введем новую переменную 
y
xg = .
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Первое уравнение примет вид:
0145;145 22 =−+=+ gggg

7
2

95;2
2

95
815625

21 −=
−−

==
+−

=

=+=

gg

D

То есть 2=
y
x  или 7−=

y
x

Решим отдельно две системы:







=+

=

1335

2

yx
y
x





=+
≠=
13310

0   ,2
yy

yyx





=
≠=

1
0   ,2

y
yx







=+

−=

1335

7

yx
y
x





=+−
≠−=
13335

0   ,7
yy
yyx










−=

≠=

32
13

0   ,
32
91

y

yx

Решения (2; 1), 





 −

32
13;

32
91 .

г) ( ) ( )




=−
=+−+

125
1574 2

yx
yxyx

Введем переменную yxp += .
Первое уравнение примет вид 01574 2 =−− pp

3
8
177;

4
5

8
177

1728924049

21

2

=
+

=−=
−

=

==+=

pp

D

То есть 
4
5

−=+ yx  или 3=+ yx

Решим отдельно две системы:
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








=−

−−=










=−−−

−−=







=−

−=+

4
297

4
5

125
4
25

4
5

125
4
5

y

yx

yy

yx

yx

yx










−=

−=

28
29
14
3

y

x





=−−
−=





=−
=+

12515
3

125
3

yy
yx

yx
yx





=
=

2
1

y
x

Решения 





 −−

28
29;

14
3 , (1; 2).

129.

а) ( )
( )




=++
=+

5
6

yxxy
yxxy

Введем новые переменные xyp =  и yxt += .
Система примет вид

( )




−=
=−





−=
=−





=+
=

tp
tt

tp
tt

tp
pt

5
65   5

65   5
6 2

 




−=
=+−

tp
tt

5
0652

по теореме Виета: 2;3 21 == tt

325  :2   при
235  :3   при

=−==
=−==

pt
pt

То есть (1) 




=
=+
2

3
xy

yx  или (2) 




=
=+

3
2

xy
yx

Решим первую систему:

( ) 



=+−
−=

⇔




=−
−=⇔





=
=+

023
3

23
3

2
3

2 yy
yx

yy
yx

xy
yx

по теореме Виета: 1;2 21 == yy
213  :1   при;123  :3   при =−===−== xyxy

Для первой системы решения (1; 2), (2; 1)
Решим вторую систему:

( ) 



=+−
−=

⇔




=−
−=⇔





=
=+

032
2

32
2

3
2

2 yy
yx

yy
yx

xy
yx
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0231
4

<−=−=
D  Решений нет.

Решениями исходной системы будут решения системы (1).
Решения (1; 2), (2; 1).

б) ( ) ( )
( )




=+−+
=++−

122
5223 22

yxyx
yxyx  ( ) ( )

( ) ( )



=−−+
=++−

122
5223 22

yxyx
yxyx

Введем новые переменные yxp −=  и yxt 2+= .

Система примет вид: ( )




−=
=+−





=−
=+

12
52123   

12
523 2222

tp
tt

pt
tp  





−=
=−−

12
0167 2

tp
tt

7
1

7
43;1

7
43;1679

4 21 −=
−

==
+

==+= ttD

7
91

7
2  :

7
1   при;112  :1   при −=−−=−==−== ptpt

То есть (1) 




=+
=−

12
1

yx
yx  или (2) 










−=+

−=−

7
12

7
9

yx

yx

Решим первую систему:





=
=





=++
+=





=+
=−

0
1   121

1   12
1

y
x

yy
yx

yx
yx

Решим вторую систему:










=

−=










=

−=










−=+−

−=










−=+

−=−

21
8
21
19

    

7
83

7
9

   

7
12

7
9

7
9

   

7
12

7
9

y

x

y

yx

yy

yx

yx

yx

Решения: (1; 0), 





−

21
8;

21
19 .

в) ( )
( )




=+
=++

12
3245

yxxy
xyyx

Введем переменные yxt +=  и xyp = .
Система примет вид





=
−=





=
=+

12
5324   12

3245
pt

tp
pt

pt  









=+−

−=










=





 −

−=

0128
4
5

4
58

   
12

4
58

4
58

2 tt

tp

tt

tp

5
12

4
5

14;4

4
5

14;11516
4 21 =

−
==

+
==−= ttD
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5
4
5

5
128  :

5
12   при;34

4
58  :4   при =⋅−===⋅−== ptpt

Итак, имеем (1) 




=
=+

3
4

xy
yx  или (2) 







=

=+

5
5

12

xy

yx

Решим систему (1): ( )    
034

4
   34

4   3
4

2




=+−
−=





=−
−=





=
=+

yy
yx

yy
yx

xy
yx

по теореме Виета: 




==
−=

3  ,1
4

yy
yx

1
3

2
1
=
=

y
y

314   :1  Для =−== xy ;  134   ,3  Для =−== xy ;
Решения системы (1)    (3; 1), (1; 3)
Решим систему (2):

 
05

5
12

5
12

    
5

5
12

5
12

   
5

5
12

2









=+−

−=










=





 −

−=







=

=+

yy

yx

yy

yx

xy

yx

0
25

50014420
25

144
<

−
=−=D

Решений нет.
Решениями исходной системы будут решения системы (1).
Решения: (3; 1), (1; 3).

г) ( ) ( )
( ) ( )




=+−+
=+++
5223

5232 2

yxyx
yxyx

Введем переменные yxt +=  и yxp 2+= .

Система примет вид: 






+=

=++





+=
=+





=−
=+

pt

pp

pt
tp

pt
tp

3
2

3
5

5252
   

253
532   

523
532

2
22

( )







+=

−==







+=

=+

pt

pp

pt

pp

3
2

3
5

1  ,0
  

3
2

3
5

012

1
3
2

3
5  :1   при;

3
50

3
5  :0   при =−=−==+== pptp

То есть (1) 






=+

=+

3
52

0

yx

yx
 или (2) 





=+
−=+
12
1

yx
yx

Решим систему (1):   
3
52

0
   

3
52

0







=+

=−−







=+

=+

yx

yx

yx

yx
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Заменим второе уравнение суммой первого и второго










=

−=







=

=−−

3
5

3
5

   
3
5

0

y

x

y

yx

Решим систему (2):   12
1





=+
−=+

yx
yx   12

1




=+
=−−

yx
yx

Заменим второе уравнение на сумму первого и второго





=
−=





=
=−−

2
3  2

1
y
x

y
yx

Решения: 





−

3
5;

3
5 , (–3; 2).

130.

а) ( )( )



=−+
=+





=−
=+

12
6  

12
6

22 yxyx
yx

yx
yx  ( ) 




=−
=+





=−
=+

2
6  126

6
yx
yx

yx
yx

Заменим первое уравнение на сумму первого и второго





=
=





=−
=

2
4   2

82
y
x

yx
x

Решение: (4; 2).

б) ( )



=++
+=





=+
=−

51
1

  
5

1
2222 yy

yx
yx

yx

по теореме Виета:    
02

1
2





=−+
+=
yy

yx
2

1
2
1

−=
=

y
y

211   :1  при =+== xy
112   ,2  при −=+−=−= xy

Решения (2; 1), (–1; –2)

в) ( )( )



=+−
=−





=−
=−

8
2  

8
2

22 yxyx
yx

yx
yx  ( ) 




=+
=−





=+
=−

4
2  82

2
yx
yx

yx
yx

Заменим первое уравнение на сумму первого и второго





=
=





=+
=

1
3  4

62
y
x

yx
x

Решение (3; 1).

г) ( )



=+−
−=





=+
=+

175
5

  
17

5
2222 yy

yx
yx

yx

по теореме Виета: 




=+−
−=

045
5

2 yy
yx

1
4

2
1
=
=

y
y
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415   :1  при =−== xy
145   ,4  при =−== xy

Решения (1; 4), (4; 1).

131.

а) ( )( )





=+−
=−







=−
=−

15
3  

15
3

2222

22

44

22

yxyx
yx

yx
yx

( ) 





=+
=−







=+
=−

5
3  

153
3

22

22

22

22

yx
yx

yx
yx  







=
+=







=+
+=

1
3  

532
3

2

22

2

22

y
yx

y
yx





±=
±=







=
=

1
2   

1
4

2

2

y
x

y
x

Решения (2; 1), (2; –1), (–2; 1), (–2; –1).

б) ( )





=++

+=







=+
=−

129312

12
  

1293
12

422

22

44

22

yy

yx
yx
yx







=−+
+=

 уравнение. оебиквадратн - 012847
12

24

22

yy
yx

( )
( )

0  тт.кможет, не                     

 быть чего ,
7
32

7
302

4
7

302

9008964
4

2

2
2

1
2

≥

−=
−−

=

=
+−

=

=+=

y

y

y

D

Итак 




±=
±=







=
=







=
+=

2
3   

4
9   

4
12

2

2

2

22

y
x

y
x

y
yx

Решения (3; 2), (3; –2), (–3; 2), (–3; –2).

в)   
80

2
153

2
153

  
80

1532
4

22

2
2

44

22













=−








 +

+
=







=−
=−

yy

yx

yx
yx










=
−−++

+
=










=−
++

+
=

0
4

3204225909
2

153

   
80

4
225909

2
153

424

2
2

4
24

2
2

yyy

yx

yyy

yx
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







=−+

+
=

уравнение оебиквадратн - 01918
2

153

24

2
2

yy

yx

( ) ( ) ,19109;1
1

109;1001981
4 2

2
1

2 −=−−==
+−

==+= yyD

чего быть не может, т.к. у2 ≥ 0.

Итак 




±=
±=







=
=









=

+
=

1
3   

1
9   

1
2

153
2

2

2

2
2

y
x

y
x

y

yx

Решения (3; 1), (3; –1), (–3; 1), (–3; –1).

г) ( )





=+−

−=







=+
=+

8210

10
    

82
10

422

22

44

22

yy

yx
yx
yx

 
уравнение оебиквадратн - 0910

10
24

22







=+−
−=
yy

yx

по теореме Виета: ( ) ( ) 1;9 2
2

1
2 == yy

Рассмотрим две системы

( )





±=
±=







=
=







=
−=

3
1
9
1

9
101

2

2

2

22

y
x
y
x

y
yx ( )





±=
±=







=
=







=
−=

1
3     

1
9     

1
102  и

2

2

2

22

y
x
y
x

y
yx

Решения (1)
(1; 3), (1; –3), (–1; 3), (–1; –3).

Решения (2)
(3; 1), (-3; 1), (3; -1), (–3; –1).

Решения исходной системы
(1; 3), (1; –3), (–1; 3), (–1; –3), (3; 1), (-3; 1), (3; -1), (–3; –1).
Ответ, приведенный в задачнике, неверен.

132.

а) 






≠=

=−





=
=−

0;20
9

    
20

9
22

22

x
x

y

yx

xy
yx  










≠=

=
−−










=

=−

0;20

04009

   
20

9400
2

24

2
2

x
x

y
x
xx

x
y

x
x
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





≠=

=−−

0;20
04009 24

x
x

y

xx
( )

( )
( )  0,

2
32

2
419

25
2
419

411681160081

2
2

1
2

2

<−=
−

=

=
+

=

==+=

x

x

D

чего быть не может, т.к. х2 ≥ 0.







=

±=







=

=

x
y

x

x
y

x
20
5

    20
252

при 4
5
20   5 === yx ;   при 4

5
20   5 −=
−

=−= yx .

Ответ: (5; 4), (–5; –4).

б) 










=+

≠=





=+
=

1349

0,2

    
139

2

2
222

x
x

x
x

y

yx
xy







≠=+−

=










=
+−

≠=

0,04139

2
    

04139

0,2

24
2

24
xxx

x
y

x
xx

x
x

y

( ) ( )
9
4

18
513;1

18
513;25144169 2

2
1

2 =
−

==
+

==−= xxD










−==−==

=










==

=

3
2,

3
2,1,1

2

   

9
4 или 1

2

22 xxxx
x

y

xx
x

y

при 2  , 1 == yx ;   при 2  , 1 −=−= yx ;

при 3  , 
3
2

== yx ;

при 3   ,
3
2

−=−= yx ;

Решения (1; 2), (–1; –2), (
3
2 ; 3), (–

3
2 ; –3).

Опечатка в ответе задачника.

в) 








≠=

=+





=
=+

0,8
20

   
8

20
22

22

y
y

x

yx

xy
yx  











=

=
+−










=

=−+

y
x

y
yy

y
x

y
y

8

06420

   
8

02064
2

24

2
2
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







=

≠=+−

y
x

yyy
8

0,06420 224

( )
( ) 4610

16610
3664100

2
2

1
2

=−=

=+=
=−=

y
y

D







=

−==−==









=

==

y
x

yyyy

y
x

yy
8

2,2,4,4
   8

4 или 16 22

при 2 ;4 == xy
при 2 ;4 −=−= xy
при 4  ;2 == xy
при 4  ;2 −=−= xy
Решения (2; 4), (–2; –4), (4; 2), (–4; –2).
Опечатка в ответе задачника.

г) 










≠=

=−





=
=−

0,20

344002
   

20
342 2

2
22

x
x

y
x

x

xy
yx







=

≠=−−










≠=

=
−−

x
y

xxx

x
x

y
x

xx

20
0,020017

   
0,20

0400342 224
2

24

( )
( )  ,0

2
3317

25
2

3317
331089800289

2
2

1
2

2

<
−

=

=
+

=

==+=

x

x

D

что не верно, т.к. х2 ≥ 0.







=

±=







=

=

x
y

x

x
y

x
20
5

   20
252

при 4   ,5 == yx
при 4   ,5 −=−= yx
Решения: (5; 4), (–5; –4)

а) ( )



=−+
+=







=
=−

02723
23   

27
32 2

2

2

yy
yx

yx
yx  







=−+
+=

02732
23

2

2

yy
yx

2
9;3

152252169

21

2

−==

==+=

yy

D
   






−==

+=

2
9;3

232

yy

yx
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при 3   ;9  ;3 2 ±=== xxy

при ,06  ;
2
9 2 <−=−= xy  – не верно, т.к. х2 ≥ 0.

Решения (3; 3), (–3; 3).

б) ( )





=−+
−=







=+
=+

9010
10   

90
10

224

2

24

2

xxx
xy

yxx
yx  





±=
=







=
−=

3
1   

9
10

2

2

x
y

x
xy

Решения (3; 1), (–3; 1).

в) 






=+−
−=







=+
=+

324
2   

32
2

2

2

22

2

xx
xy

xy
yx  

( )





=−
−=







=+−
−=

01
2   

012
2

2

2

2

2

x
xy

xx
xy





=
±=





=
=

1
1   

1
12

x
y

x
y

Решения (1; 1), (1; –1).

г) 






≠=

=+







=
=+

0,2
5

   
2

5
2

42

2

42

x
x

y

yx

xy
yx  










=

=
+−










≠=

=+

x
y

x
xx

x
x

y
x

x

2

045

   
0,2

54

2

2

24

2

2
2







=

≠=+−

x
y

xxx
2

0,045
2

224

по теореме Виета: ( ) ( )  1;4 2
2

1
2 == xx







=

==

x
y

xx
2

1  ,4
2

22

Рассмотрим 4 системы

1. 




=
=

1
2

2y
x 2. 





−=
−=

1
2

2y
x 3. 





=
=

2
1

2y
x 4. 





−=
−=

2
1

2y
x

Вторая и четвертая системы решений не имеют.
Решения первой: (2; 1), (2; –1)
третьей: ( ) ( )2;1,2;1 −

Решения: (2; 1), (2; –1), ( ) ( )2;1,2;1 − .

134.

а) 






=−+−
=+++

422
2

22

22

yxyx
yxyx

Заменим первое уравнение суммой первого и второго
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( )





=−−+
=+







=−+−
=+

42
2   

422
633

22

2

22

2

yyxx
xx

yxyx
xx

по теореме Виета:







=−−
=−+

44
02

2

2

yy
xx

2
1

2
1

−=
=

x
x

( ) 



−==
−==





=+
−==

1  ;0
2  ;1   01

2  ;1
yy

xx
yy

xx

Решения: (1; 0), (1; –1), (–2; 0), (–2; –1).

б) 






=−−+
=+−+
152

3132
22

22

yxyx
yxyx

Умножим первое уравнение на (–1) и заменим суммой полученного
и второго.





=−−
=





=−−+
−=−

032
4

   
152

164
222 xx

y
yxyx

y

по теореме Виета: 1
3

2
1

−=
=

x
x





=−=
=

3   ,1
4

xx
y

Решения: (–1; 4), (3; 4).

в) 






=+++
=+−+

36555
25

22

22

yxyx
yxyx

Умножим первое уравнение на –5.







=+++
−=−+−−

36555
1052555

22

22

yxyx
yxyx

в) 






=+++
=+−+

36555
25

22

22

yxxy
yxyx ;   







=+++
−+=+

365)(5
52

22

22

yxyx
yxyx ;





=++−+
−+=+

36552510
5222

yxyx
yxyx ; 





−+=+
=

yxyx
x

52
2626
22 ; 





−+=+
=

yy
x

521
1
2 ; 





−=
=

3
1

y
x .

г) 






=−+−
=+++
6

1833
22

22

yxyx
yxyx ;   







=−+−
=+

6
2444

22

2

yxyx
xx ; 







=−+−
=−+

6
06

22

2

yxyx
xx  ⇒





=−+−
=

624
2

2 yy
x           или   





=−−−
−=

639
3
2 yy

x





=+
=

0)1(
2

yy
x                    или  





=+
−=

0)1(
3

yy
x





=
=

0
2

y
x    или   





−=
=

1
2

y
x    или   





=
−=
0
3

y
x   или  





−=
−=

1
3

y
x .
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Ответ: (2; 0); (2; –1); (–3; 0); (–3; –1).

135.

а) 






=−−++
=−−−+

010)()(
08)()(

2

2

yxyx
yxyx

Введем новые переменные t=x+y, p=x−y







=−+
=−−

010
08

2

2

pt
pt

Заменим второе уравнение суммой первого и второго







=
=−−

182
08

2

2

t
pt

 






=
−=

9
8

2

2

t
tp

 




±=
=

3
1

t
p

Для пары (3; 1): 




=−
=+

1
3

yx
yx  





=−
−=

123
3
y

yx  




=
=

1
2

y
x .

Для пары (−3; 1): 




=−
−=+
1

3
yx
yx  





=−−
−−=

123
3

y
yx  





−=
−=

2
1

y
x

Решения (2; 1); (−1; −2).

б) 






=−

=+

6
3

10

yx
x
y

y
x

Пусть р=
y
x . Первое уравнение примет вид:

р+
р
1 =

3
10 ;  

р3
3р10р3 2 +− =0;  3р2−10р+3=0; р≠0;  

4
D =25−9=16;

р1= 3
45 + =3;  р2= 3

45 − =
1
3

.

при р=3: 






=−

=

6

3

yx
y
x

 




=
≠=

62
0,3

y
yyx  





=
=

3
9

y
x

при р=
3
1 : 







=−

=

6
3
1

yx
y
x

 




=−
≠=

62
0,3

x
yxy  





−=
−=

3
9

y
x

Решения (9; 3), (−3; −9).

в) 






+−=+−
=−++

)2(3944
3)2(2

22

2

yxyxyx
yxyx  







+−=−
=−++

)2(39)2(
3)2()2(

2

2

yxyx
yxyx

Пусть р=2х+у, t=х−2у
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Тогда система примет вид: 






−=
=+

pt
tp

39
3

2

2
 






+−=
−=

22

2

399
3

tt
tp  




=
=
0
3

t
p

Возвращаясь к х и у: 




=−
=+

02
32

yx
yx  





=
=+

yx
yx

2
32  





=
=

yx
y

2
35  










=

=

5
6
5
3

x

y

Решение (1,2; 0,6)

г) 






=+

=+

10
4

17

yx
x
y

y
x

 Пусть 
y
x =р. Первое уравнение примет вид:

р+
р
1 =

4
17 .

Решим его.

р
р174р4 2 −+ =0,  4р2−17р+4=0, р≠0,  D=289−64=225,

р1= 8
1517 + =4;  р2= 8

1517 − =
4
1 ;

Для р=4: 






=+

=

10

4

yx
y
x

 




=
≠=

105
0,4

y
yyx  





=
=

2
8

y
x

Для р=
4
1 : 







=+

=

10
4
1

yx
y
x

 




=
≠=

105
0,4

x
yxy  





=
=

2
8

x
y

Решения (8; 2); (2; 8).
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